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NATAL COM FÉ

Pasin pede isenção de IPTU 
para imóvel alugado à igrejas

Igrejas, templos e entidades religiosas já deixam de pagar alguns impostos  como IPTU, IPVA e Imposto de Renda previstos na 
Constituição. Mas o imposto sobre de imóvel alugado por organizações religiosas agora vai ter isenção, à pedido do prefeito. 
Estava na Câmara para ser votado, mas o líder do governo pediu a retirada para "análise".

AVISO

Hoje encerramos o ano de 2019 na edição impressa. Temos muito à agradecer à vocês leitores que nos 
acompanharam e nos apoiam há 40 anos. Com certeza estaremos juntos neste 2020, quando retornaremos 
com as baterias recarregadas em 10 de janeiro, com a edição impressa.Durante os festejos de Natal e Ano Novo 
atualizaremos as notícias através das redes sociais da Gazeta. Boas festas e um abençoado 2020!
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Apesar de ser ilegal é  
amplamente praticado que 
inquilinos arquem com os 
custos do IPTU do imóvel 
que aluga. Não preocupa-
dos com esta prática ilegal, 
os vereadores, por unani-
midade aprovaram - por 
unanimidade - um pedido 
eleitoreiro do prefeito Pa-
sin e aprovam a isenção do 
tributo para igrejas e tem-
plos religiosos que atuam 
em prédios alugados, ar-
rendados ou cedido. Assim 
o município deixa de arre-
cadar aproximadamente 12 
mil anuais, que poderiam 
ser revertidos para compras 
de vagas em creches , por 
exemplo, já que, segundo 
o conselho tutelar mais de 
800 crianças  estão fora da 
lista de atendidos do bene-
fício

Incrivelmente  na justi-
ficativa  de Pasin está que os 
templos ( que já não pagam 
impostos sobre arrecada-
ções) "devem ter a dispensa 
do pagamento, sob a justi-
ficativa de que eles contri-
buem para a formação mo-
ral e ética, fornecem apoio 
espiritual e também pres-
tam serviços de assistência 
social".

Pasin pede à Câmara para igrejas e templos
deixarem de pagar IPTU
O projeto, que passa a vigorar já em janeiro de 2020, foi aprovado pela Câmara de Vereadores nesta semana e  segue para a óbvia, aprovação do 
prefeito Guilherme Pasin

Depois de meses de in-
quérito, acusação e defesa, 
os vereadores integrantes  da 
Comissão Processante  en-
tregaram relatório final da 
CPI da Fake News ao Presi-
dente da Câmara de verea-
dores.    Rafael Pasqualotto 
vai colocar em votação,as 14h 
dessa sexta-feira (20), uma 
sessão extraordinária para 
julgamento do pedido de cas-
sação do mandato do verea-
dor Moacir Camerini (PDT).

O relatório conclui que 
realmente aconteceram as 
postagens de notícias falsas 
.Conforme o Regimento In-
terno, caberá agora o pre-
sidente Rafael Pasqualotto 
(Progressistas) colocar em 
plenário para votação dos 
parlamentares pela cassação 
ou não do vereador.

CPI
A acusação teve em-

basamento no relatório de 
conclusão da CPI das Fake 
News, que após análise de 
documentos, perícias e ouvir 
testemunhas, apontou que o 
vereador Camerini  da Câma-
ra Municipal, para a criação 
e manutenção de perfis falsos 
nas redes sociais de dentro 
da Câmara de Vereadores e 
usando funcionários em ho-
rário de expediente, postan-
do em redes sociais imagens, 
vídeos, comentários "calu-
niosos, falsos e difamatórios 
contra autoridades e colegas 
vereadores", segundo o rela-
tório da CPI.

Após ouvir todas as tes-
temunhas, incluindo às ar-

Pedido de Cassação do vereador Camerini
vai à votação final

roladas pelo vereador denun-
ciado, e ainda a sua defesa, a 
comissão emitiu seu relatório 
final entendendo que a deci-
são de cassação do mandato 
do vereador Moacir Cameri-
ni, procede e cabe ao sobera-
no plenário.

“...por todo o exposto 
neste relatório e de acordo 
com o teor constante nos au-
tos, somos pela procedência 
da denúncia solicitando-se 
o envio ao soberano plenário 
para que se posicione acerca 
do exposto, desde já reque-
rendo designação de Sessão 
para julgamento….”

Cinco suplentes foram 
convocados para suprir a 
vaga dos vereadores impedi-
dos de votar. São eles: Carlos 
Pozza (Progressistas), José 
Antônio Gava (PDT), Rogé-
rio Antônio Rosa(MDB), De-
larci Martins de Lima “Cas-
cão” (Progressistas) e Thiago 
Fabris (Progressistas).

Relembre o caso
A abertura do processo de 

Após parecer de Comissão Processante, vereador será julgado em sessão extraordinária

cassação, foi acatada em ple-
nário no dia 21 de outubro de 
2019. De acordo com os de-
nunciantes, o pedido teve por 
base o relatório da CPI das 
Fake News e ainda, conforme 
descreveram em documento, 
se deu por conduta indeco-
rosa do parlamentar acusado, 
destacando o que consideram 
uma infração constante no 
Regimento Interno da Casa 
e da Lei Orgânica do Mu-
nicípio. “A conduta do de-
nunciado não foi condizente 
com a moralidade do Poder 
Legislativo, conforme o que 
se apurou na CPI diante de 
atitudes que desprestigiaram 
e desprestigiam a Câmara e 
seus membros em flagrante 
prejuízo a imagem do Poder 
Legislativo”, diz um dos tre-
chos lidos na sessão do dia 21 
de outubro, pelo segundo-se-
cretário da Mesa Diretora, 
vereador Paulo Roberto Ca-
valli "Paco" (PTB).

Todo trâmite seguiu o 
que diz o Decreto Lei nº 
201/1967.

A cereja do bolo está na 
isenção dos  débito com o 
município, o tributo tam-
bém não será cobrado du-
rante o período em que fi-
carem ocupados para fins 
religiosos.  

Dívidas das igrejas
Igrejas devem mais
de R$ 460 milhões
ao governo
Quase meio bilhão de 

reais – essa é a quantia que 
entidades religiosas devem 
à Receita Federal. O levan-
tamento, realizado por meio 
da Lei de Acesso à Informa-
ção (LAI), revela que 1.283 
organizações religiosas de-
vem R$ 460 milhões ao go-
verno. Desse total, 23 igre-
jas possuem dívidas de mais 
de R$ 1 milhão cada uma .

A maior devedora é a 
neopentecostal Internacio-
nal da Graça de Deus. A 
igreja deve, sozinha, mais 
de R$ 127 milhões, segundo 
valores apurados pela Re-
ceita em agosto deste ano. 
Isso é mais de um quarto de 
todas as dívidas de entida-
des religiosas com a União. 
E a dívida da igreja vem au-
mentando: era de R$ 85,3 
milhões em 2018.
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Os brasileiros irão pagar 
R$ 20,1 bilhões em subsídios 
nas contas de luz em 2020. 
O valor representa uma alta 
de 17% na comparação com 
o total pago pelos clientes 
neste ano e foi aprovado nes-
ta terça-feira (17/12/2019) 
pela diretoria da Agência 
Nacional de Energia Elétrica 
(Aneel). As informações são 
do iG.

A definição da tarifa que 
chega para o consumidor, no 
entanto, leva em conta ou-
tros fatores, como o preço da 
energia comprada das usinas, 
volume das chuvas na região 
das hidrelétricas e impostos.

O dinheiro será usado 
para bancar ações e progra-
mas sociais do governo no se-
tor elétrico e é um dos prin-
cipais fatores que impactam 
no crescimento das tarifas de 
eletricidade. Os valores ainda 
podem ser alterados até o iní-
cio do próximo ano, porque o 
orçamento dos subsídios do 
setor elétrico ainda passará 
por consulta pública por 30 
dias.

O montante irá pesar nas 
contas de luz em 2020. Para 
os consumidores das regi-
ões Sudeste e Centro-Oes-
te, o montante significa uma 
alta de 2,81% nas tarifas. No 
Norte e Nordeste, a alta será 
1,53%.

Brasileiros pagarão R$ 20 bi
em subsídios nas contas de luz
Os consumidores brasileiros terão de pagar R$ 20,105 bilhões em subsídios embutidos 
na conta de luz no ano que vem

A definição da tarifa que 
chega para o consumidor, no 
entanto, leva em conta outros 
fatores, como preço de ener-
gia, volume das chuvas e im-
postos estaduais. Os reajuste 
de cada distribuidora é defi-
nido anualmente.

Os números fazem parte 
do orçamento da Conta de 
Desenvolvimento Energé-
tico (CDE), principal fundo 
do setor. A CDE é paga por 
todos os consumidores de 
energia elétrica por meio das 
contas de luz.

Os recursos da CDE são 
usados em ações como sub-
sídio à tarifa para famílias de 
baixa renda, compra de com-
bustível para gerar energia 

em regiões isoladas do país e 
o programa Luz Para Todos. 
Parte do dinheiro também 
vai para sistemas de irrigação 
e empresas de saneamento. A 
conta serve ainda para incen-
tivar usinas eólicas e solares.

A maior parte do orça-
mento da CDE será desti-
nado para bancar descontos 
tarifários na distribuição de 
energia que beneficiarão ati-
vidades como de irrigação e 
aquicultura, serviços público 
de água, esgoto e saneamen-
to, e consumidores rurais. 
Nesse caso, o pagamento será 
de R$ 8,4 bilhões.

Os gastos para bancar a 
geração de energia em re-
giões isoladas do país subi-
rão 20% na comparação com 
2019 e irão atingir R$ 7,5 
bilhões em 2020. Nessa con-
ta, estão os gastos para gerar 
energia para o Roraima. O 
estado é o único fora do sis-
tema interligado nacional e 
depende hoje de geração de 
energia por meio de termelé-
tricas. Antes, grande parte 
da energia da região vinha 
da Venezuela. A crise no país 
vizinho, porém, fez cortar 
esse fornecimento. O gover-
no tenta construir uma linha 
de transmissão até Boa Vista 
para ligar Roraima ao siste-
ma nacional.

Os descontos da tarifa so-
cial, concedido para clientes 
de baixa renda, irão custar 
R$ 2,6 bilhões em 2020, alta 
de 10% na comparação com 
este ano.

O verão 2020 está che-
gando. No dia 22 de dezem-
bro, domingo, à 01h19 pelo 
horário de Brasília, a nova 
estação terá início no país. A 
estação é normalmente mar-
cada pelo aumento do calor 
e da chuva na maior parte 
do Brasil, mas segundo pes-
quisas do Climatempo, as 
tendências climáticas se-
rão diferentes no ano que se 
aproxima.

Para o resto do Brasil, 
menos a região sul, diferen-
te do verão passado, quando 
sobrou calor e faltou chuva, o 
verão 2019/2020 trará chuva 
generalizada e volumosa para 
quase todas as regiões do 
Brasil. Será uma estação sem 
El Niño e também sem La 
Niña, com fenômenos oceâ-
nicos-atmosféricos que ocor-
rem na porção central e leste 
do oceano Pacífico Equato-
rial, e que, quando se mani-
festam, interferem na chuva 
e na temperatura do Brasil e 
de outros países da América 
do Sul.

Tecnicamente, o Clima-
tempo informa que o verão 
2019/2020 será com uma 
situação de neutralidade no 
Pacífico Equatorial. 

A temperatura da água 

Verão 2020 será de pouca chuva
Tendências climáticas serão diferentes no ano
que se aproxima

do oceano Atlântico, espe-
cialmente do Atlântico Sul, 
que banha toda costa leste do 
Brasil, do Uruguai e da Ar-
gentina, terá maior peso no 
comportamento da chuva e 
da temperatura sobre o Bra-
sil neste verão.

A meteorologista Patricia 
Madeira, da equipe de previ-
são climática da Climatempo 
explica que “houve grande 
resfriamento na maior parte 
do Atlântico Sul entre a cos-
ta de Santa Catarina e do Rio 
de Janeiro. Nesta situação, as 
frentes frias se tornam mais 
lentas e com maior potencial 
de chuva no continente.

Um verão com
pouca chuva no
Sul do Brasil
A Região Sul do Bra-

sil deve ser a menos favo-
recida com chuva no verão 
2019/2020 e a estação deve 
terminar com chuva abaixo 
da média. 

Patricia Madeira co-
menta que "não há sinal de 
bloqueio atmosférico para 
o verão 2019/2020, mas as 
frentes frias e as pancadas de 
chuva, típicas de verão, serão 
menos frequentes sobre o Sul 
do Brasil."
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Há mais de um ano o Pre-
feito não cumpre a Lei da Tri-
mestralidade e não repassa 
sequer a inflação do período 
para os servidores, mesmo 
assim encaminhou pedido à 
Câmara de Vereadores para 
aumentar a alíquota de con-
tribuição do servidor de 11% 
para 14% no Fundo de Apo-
sentadoria e Pensão do Servi-
dor Público. 

Reunidos em Assembleia 
Extraordinária, na noite des-
ta segunda-feira (16), ser-
vidores públicos municipais 
debateram sobre o repasse da 
inflação, na ordem de 3,5%, 
nos vencimentos da categoria 
a partir de março de próximo 
ano, conforme Projeto de Lei 
encaminhado pela Prefeitura 
de Bento à Câmara de Verea-
dores.

O mesmo projeto prevê 
aumento integral nos salários 
dos vereadores já a partir de 
janeiro. Lembrando que há 

Prefeitura deve R$ 10 milhões para Fundo de Aposentadoria do Servidor
mais de um ano o Prefeito não 
cumpre a Lei da Trimestra-
lidade e não repassa sequer 
a inflação do período para os 
servidores.

Mas a mão que dá é a 
mesma que tira. O Prefei-
to Guilherme Pasin também 
encaminhou Projeto de Lei 
que aumenta a alíquota de 
contribuição do servidor de 
11% para 14% no Fundo de 
Aposentadoria e Pensão do 
Servidor Público Municipal, 
a partir de março. A Prefeitu-
ra cumpre uma determinação 
da Reforma da Previdência, 
porém a mesma tem até julho 
de 2020 para ser adequada. “A 
Prefeitura sequer regulamen-
tou os apontamentos feitos 
pelo Ministério da Economia, 
que mostrou oito irregulari-
dades cometidas pelo Executi-
vo nas alterações realizadas no 
FapsBento. Mas já adiantou o 
aumento na alíquota de des-
conto do servidor. Valorização 

da categoria, definitivamente, 
não existe” comenta a Presi-
dente do Sindiserp Neilene 
Lunelli.

Além disso, enquanto o 
valor do servidor é desconta-
do em folha regularmente, a 
Prefeitura deixou de repassar 

cerca de 10 milhões nos últi-
mos meses. Com isso vai pa-
gar juros, dinheiro que pode-
ria ser aplicado em melhorias 
no município. Na Assembleia, 
com participação da advogada 
Bruna Marin e da Presiden-
te do Conselho de Adminis-

tração do Fapsbento Elisiane 
Schenato, os servidores deli-
beraram por encaminhar ao 
Executivo um pedido para que 
a votação do aumento da alí-
quota seja adiada e que a re-
posição salarial da categoria 
seja de 7% a partir de janeiro.
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SERVIÇO DE REGISTRO CIVIL DAS PESSOAS
NATURAIS  DE BENTO GONÇALVES

EDITAIS DE CASAMENTO

Edital nº 20598: MARCIANO MACIEL AMADOR, sol-
teiro, auxiliar de lavanderia, natural de Cacequi-RS, re-
sidente e domiciliado em Bento Gonçalves e VITÓRIA 
EDUARDA MENDONÇA VARGAS, solteira, do lar, natural 
de Cacequi-RS, residente e domiciliada em Bento Gon-
çalves. O Regime de bens será o da Comunhão Parcial 
de Bens.

Edital nº 20599: MIKÉIAS MOSSI, solteiro, soldador, 
natural de Getúlio Vargas-RS, residente e domiciliado 
em Bento Gonçalves e ALINE BUENO, solteira, costurei-
ra, natural de Cunha Porã-SC, residente e domiciliada 
em Bento Gonçalves. O Regime de bens será o da Co-
munhão Universal de Bens.

Se alguém souber de algum impedimento,
oponha-o na forma da lei.

Bento Gonçalves, 20 de dezembro de 2019.

GERSON TADEU ASTOLFI VIVAN
Registrador Civil Designado 

A Câmara Municipal 
de Bento Gonçalves, repre-
sentada por seu presidente, 
vereador Rafael Pasqualot-
to (Progressistas), pelo ve-
reador Moisés Scussel Neto 
(PSDB) e pelo coordenador 
Jurídico da Casa, Matheus 
Barbosa, estiveram em Bra-

Ministra da Agricultura recebe comitiva para 
discutir a criação da Zona Franca da Uva e do Vinho
A criação da zona franca da uva e do vinho foi debatida em reunião com a Ministra Tereza Cristina

sília nesta quinta-feira (18), 
onde participaram de uma 
reunião com a Ministra da 
Agricultura Tereza Cristina, 
para tratar sobre a criação da 
Zona Franca da Uva e do Vi-
nho.

A criação da zona franca 
da uva e do vinho visa a isen-

ção de impostos para a ven-
da de vinhos no varejo em 23 
cidades da Serra Gaúcha que 
detém produção vitiviníco-
la. A intenção do Projeto de 
Lei 1.378/2019 é estimular o 
desenvolvimento da vitivini-
cultura local e o enoturismo 
na região. A tributação nos 
vinhos corresponde a 54% do 

valor do produto. "O setor vi-
tivinícola é muito representa-
tivo social e economicamente. 
A atividade impacta na vida 
de mais de 25 mil famílias, 
que sobrevivem da uva e vi-
nho no nosso Estado. Um dos 
argumentos apresentados a 
Ministra é que toda renúncia 
tributária por parte dos entes 

federados do setor será com-
pensada com aumento no nú-
mero de visitantes nos Muni-
cípios e de negócios. Estamos 
falando de economia girando, 
pois ganha toda a cadeia, o 
produtor, os hotéis, restau-
rantes, o nosso artesão que 
poderá vender seu produto", 
destacou o Prefeito. 

Em reunião ordinária re-
alizada em Porto Alegre, no 
início de dezembro, o Fórum 
Gaúcho de Combate aos Im-
pactos dos Agrotóxicos (FG-
CIA) definiu a nova coorde-
nação para 2020. 

Quem assume a coorde-
nação do FGCIA é o procu-
rador do Trabalho (MPT) 
Noedi Rodrigues da Silva, em 
substituição ao procurador 
da República Rodrigo Valdez 
de Oliveira. 

A coordenação adjunta foi 
ampliada para cinco repre-
sentantes: as procuradoras da 
República do Ministério Pú-
blico Federal no Rio Grande 
do Sul Ana Paula Carvalho 
de Medeiros e Suzete Bra-
gagnolo, o promotor de Jus-
tiça (MPRS) Daniel Martini, 
o procurador do trabalho Ro-
gério Uzun Fleischmann e o 
engenheiro agrônomo da As-
sociação Brasileira de Agroe-

Ministério Público do Trabalho coordenará
o Fórum Gaúcho de Combate aos Impactos
dos Agrotóxicos em 2020

cologia Leonardo Melgarejo. 
 Para o próximo ano, uma 

das prioridades é a definição 
de uma agenda estratégica 
destacando as principais atu-
ações a partir das comissões 
temáticas e da realização das 
audiências públicas.

 O Fórum é um espaço 
permanente, plural, aberto 

e diversificado de debate de 
questões relacionadas aos im-
pactos negativos dos agrotó-
xicos na saúde do trabalhador, 
do consumidor, da população 
e do ambiente, possibilitando 
a troca livre de experiências e 
a articulação em rede da so-
ciedade civil, instituições e 
Ministério Público.
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A data em que passa a valer o banimento será 1º de janeiro de 2023. Entidades dizem que tempo de implementação é mais alto que o ideal e 
apontam falhas no modelo de rótulo de alimentos

A Anvisa (Agência Na-
cional de Vigilância Sanitá-
ria) aprovou nesta terça (17) 
novas regras para a presença 
de gorduras trans industriais 
em alimentos. A medida será 
implantada em três etapas e 
culminará no banimento da 
gordura parcialmente hidro-
genada, o principal tipo de 
gordura trans, em 1º de ja-
neiro de 2023.

A decisão tem como ob-
jetivo proteger a saúde dos 
cidadãos, porque as gorduras 
trans estão na lista de itens 
que podem levar pessoas a 
desenvolverem condições 
cardiovasculares, como o en-
tupimento de artérias do co-
ração. 

A primeira etapa do ba-
nimento impõe, a partir de 
1º de julho de 2021, limite 
de 2% de presença de gordu-
ra trans industrial apenas na 
produção de óleos refinados, 
como o óleo de soja e girassol, 
por exemplo. Esses produtos 
têm gordura trans devido ao 
tratamento que recebem para 
eliminação de odores desa-
gradáveisA segunda etapa , 
que passa a valer na mesma 
data da primeira, determina 
a restrição de gordura trans 
em todos os outros alimentos 
industriais, com exceção da-
queles que são usados como 
matéria-prima da própria in-
dústria.

Em suma, nesta fase, que 
se estenderá até 1º de janeiro 
de 2023, será proibido a pre-
sença de gordura trans acima 
do limite de 2% em produto 
industrializados e comercia-
lizados, tanto no varejo quan-
to no atacado.

Por fim, a partir de ja-
neiro de 2023, a o uso de 
gordura parcialmente hidro-
genada, principal fonte de 
gordura trans será banido da 
indústria de alimentos.

Esse tipo de gordura é 
ligada a problemas cardio-
vasculares, os principais cau-
sadores de morte no Brasil. 
Para grandes indústrias, a 
substituição não deve trazer 
muitas dificuldades, consi-
derando que o banimento já 
vem ocorrendo pelo mundo. 
Pequenos produtores devem 

Campeões de gorduras trans

sentir mais o efeito da proibi-
ção, considerando que a gor-
dura trans é mais barata do 
que possíveis substitutos.

Uma das preocupações é 
o que será usado como subs-
tituto da gordura trans. As 
indústrias têm usado gordu-
ra interesterificada, a qual, 
afirmam estudos, teria efeito 
nocivo à saúde semelhante à 

gordura que será banida..
Na prática, não há norma 

que define termos específi-
cos para indicar a presença 
de gordura trans em rótulos 
de produtos industrializa-
dos. Isso quer dizer que o 
consumidor pode encontrar 
diversas terminologias para 
designar gordura trans, o 
que também fere o direito à 

informação. 
Há termos que indicam 

a certeza de haver gordura 
trans no produto (gordura 
vegetal hidrogenada, gor-
dura parcialmente hidroge-
nada, óleo vegetal) e há os 
termos inespecíficos, cujo 
presença na lista não neces-
sariamente significa que há 
gordura trans no alimento 
(gordura vegetal, margarina 
e creme vegetal). 

A Anvisa definiu recen-
temente novas normas de ro-
tulagem. Para ajudar o con-
sumidor, os produtos devem 
ter uma lupa informativa na 
parte da frente do rótulo com 
indicação de excesso de açú-
cares adicionados, gorduras 
saturadas, sódio, ou os três. A 
ideia é tentar fazer com que 
os consumidores optem por 
alimentos mais saudáveis.

Margarina tem alto teor de gorduras trans e saturadaSorvete de pote industrial possui muito açúcar e gordura trans

Apesar de ser um dos alimentos mais queridos e saborosos, a batata frita 
também é um problema quando se trata de gordura trans. Em especial 
aquelas congeladas, que já vêm pré-fritas e cheias de conservantes

Balas e chicletes recheados: Geralmente cada unidade de bala ou chiclete 
recheado contém meio grama de gordura trans

Chocolate, achocolatados e vitaminas prontas: Se você já se perguntou 
como é possível um produto à base de leite permanecer tanto tempo sem 
refrigeração e não estragar, encontrou a resposta: eles são alimentos com 
gordura trans. Este ingrediente é um dos principais conservantes e espes-
sante destes produtos.

Ao contrário do que muitos pensam este produto contém gordura e deve 
ser ingerido com cautela para evitar desequilíbrio

Gordura trans vai ser a ser banida no Brasil
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Salário mínimo em 2020 será 
de R$ 1.031, sem aumento real 
pela 1ª vez em 20 anos

O Projeto de Lei Orça-
mentária de 2020 foi apro-
vado na tarde da terça,17, 
na CMO (Comissão Mista de 
Orçamento) e no início da 
noite pelo plenário do Con-
gresso. Agora, segue para 
sanção presidencial.

O texto final do orçamen-
to estima que o salário mí-
nimo subirá para R$ 1.031 
em 2020, o que representa 
apenas a correção dos atuais 
R$ 998 pela inflação, sem au-
mento real.

O governo interrom-
pe uma política pública que 
permitiu 25 anos de ganhos 
reais aos trabalhadores. Ou 
seja, com aumentos que con-
sideravam a inflação mais o 
crescimento da economia. 
De acordo com os técnicos, a 
cada R$ 1 de aumento no sa-
lário mínimo, o impacto nas 
contas públicas seria de R$ 
320 milhões. O reajuste apli-
cado ao salário mínimo é pelo 
INPC (Índice Nacional de 
Preços ao Consumidor). Des-
de o envio do PLOA (Projeto 
de Lei Orçamentária Anual), 
em agosto, houve uma queda 
nos indicadores de inflação 
de 2019.

O reajuste aplicado é de 

 Sentindo a pressão dos 
grandes sindicatos, em uma 
manobra de deputados, a 
PEC (Proposta de Emenda à 
Constituição) para recriar o 
imposto sindical avançou na 
Câmara na terça-feira,17.

Para driblar resistências 
na Comissão de Constituição 
e Justiça, Deputados Fede-
rais que apoiam a cobrança 
concordaram em retirar o 
dispositivo do texto, mas ar-
ticulam para restabelecer a 
contribuição compulsória na 
etapa seguinte da tramitação.

O texto original dizia ser 
obrigatória a participação 
das entidades sindicais na 
negociação coletiva de suas 
representações, “que será 
custeada por todos os seus 
beneficiários e descontada 
em folha de pagamento”.

O imposto sindical, no 
entanto, estava emperrando 
a aprovação da PEC na CCJ. 
Para aprovar o texto, os de-
putados decidiram retirar o 

3,31% e vale também para 
aposentadorias e pensões do 
INSS.

Em agosto, a equipe do 
ministro Paulo Guedes (Eco-
nomia) anunciou que o piso 
salarial poderia subir para 
R$ 1.039 no próximo ano. O 
valor, porém, tende a ser re-
visado diante de um cenário 
mais suave para os preços no 
país.

O governo já enfrenta 
dificuldades em 2020 para 
cumprir o teto de gastos nos 
próximos anos, o limite de 
despesas, criado no governo 
de Michel Temer (MDB), é 
reajustado apenas pela infla-
ção.

As despesas estão no li-
mite do teto de gastos do pró-
ximo ano, que é de R$ 1,454 
trilhão, conforme correção de 
3,37% do IPCA (índice oficial 
de preços) até junho deste 
ano.

O chamado teto de gastos 
foi criado pela emenda cons-
titucional 95. Pela regra, a 
despesa federal de cada ano 
não pode crescer acima da in-
flação do ano anterior. Se isso 
acontecer, o governo deve 
adotar medidas obrigatórias 
de contenção de despesas.

Imposto sindical está muito 
perto de voltar

item. Com isso, a proposta 
teve a admissibilidade apro-
vada na terça. A comissão es-
pecial deve ser instalada so-
mente após o fim do recesso 
parlamentar, em fevereiro.

Principal articulador da 
volta da contribuição, que 
ajuda a financiar a atuação 
das centrais sindicais, o de-
putado Paulinho da Força 
(Solidariedade-SP) afirmou 
que a polêmica em torno do 
tema se dá por má intenção.

“Porque o que está escrito 
na PEC não diz que tem volta 
de imposto sindical, de jeito 
nenhum. O que diz é que o 
sindicato representa os que 
ele negociou. Então continua 
o conceito de que o sindica-
to representa apenas aqueles 
que contribuem com ele, os 
associados, não a categoria”, 
afirmou.

O Conselho Nacional de 
Organização Sindical seria 
composto por seis represen-
tantes das principais cen-

trais de trabalhadores e seis 
das maiores confederações de 
empregadores.

O conselho seria res-
ponsável por regulamentar 
o custeio e financiamento do 
sistema sindical e atuar na 
solução conflitos entre sindi-
catos, além de fixar os âmbi-
tos da negociação coletiva e o 
alcance de suas decisões.

Em junho, perdeu vali-
dade uma medida provisória 
que instituía a cobrança de 
contribuição sindical por bo-
leto. A intenção da MP, se-
gundo o governo, era deixar 
claro que qualquer taxa deve 
ser paga pelo trabalhador de 
forma voluntária, expressa e 
por escrito.

Com a reforma trabalhis-
ta do governo Michel Temer,, 
o imposto sindical deixou de 
ser obrigatório. O STF (Su-
premo Tribunal Federal) 
afirmou que o fim da cobran-
ça é constitucional.
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Extravio de nota fiscal, Edson Valdeni de Toni, CPF 959348470-15, Li-
nha Brasil, Pinto Bandeira-RS, CEP 95717-000, declara para os devidos 
fins de direito que extraviou talão de produtor rural série 089779541, 
referente a inscrição estadual 4891005628, o mesmo não se respon-
sabiliza pelo uso indevido das mesmas.

O retorno à elite do fu-
tebol gaúcho, a recente cele-
bração de seu centenário e o 
clima natalino inspiraram o 
Clube Esportivo a comparti-
lhar um verdadeiro presente 
com a comunidade bento-
-gonçalvense: a campanha 
'Papai Noel Alviazul'. A ini-
ciativa reduz pela metade o 
valor da mensalidade para 
associações efetivadas até o 
dia 17 de janeiro, pouco an-
tes da estreia da equipe no 

Esportivo lança campanha de novos sócios com 50% de desconto nas mensalidades
Torcedores podem aproveitar a promoção até o próximo dia 17 de janeiro, véspera da estreia alviazul no Campeonato Gaúcho 2020

Gauchão 2020, no dia 23, 
diante do São José, em Porto 
Alegre.

Durante a ação promo-
cional, as modalidades Ouro 
e Prata terão desconto de 
50%: a primeira, que no pe-
ríodo normal fica pelo valor 
de R$ 70 ao mês, reduzirá 
para apenas R$ 35; já a se-
gunda, que normalmente 
custa R$ 33 mensais, poderá 
ser aderida por R$ 16,50. A 
categoria Bronze já tem va-

lor promocional e acessível, 
de forma permanente, por 
R$ 18 ao mês. Quem efetivar 
sua associação no período da 
campanha tem diversas fa-
cilidades asseguradas: lugar 
garantido com acesso às ca-
deiras superiores, inferiores 
e arquibancadas, bem como 
ao estacionamento interno 
em dias de jogos; ingresso 
para a 17ª Fenavinho e 30ª 
ExpoBento, que ocorrem no 
mês de junho de 2020, em 
Bento Gonçalves; participa-
ção na promoção 'Chute no 
Meio do Campo', nos inter-
valos das partidas; e desconto 
de 20% nos produtos licen-
ciados do clube na loja oficial. 
O plano contratado a preços 
promocionais será válido por 
12 meses.

Para se associar, é pos-
sível acessar o site www.clu-
beesportivo.com.br e, dentro 
dele, clicar na aba que conduz 
o torcedor diretamente para 
a plataforma prática e segura 
de associação. Feito isso, bas-
ta preencher os dados e con-
firmar a modalidade deseja-
da. Para mais informações, 
contate o Clube Esportivo 
pelo telefone (54) 3452-2165 
ou pelo e-mail contato@clu-
beesportivo.com.br.

 Passo a passo para
participar da campanha 
'Papai Noel Alviazul':
1 – Acesse o site www.

clubeesportivo.com.br

2 – Clique na aba 'Seja 
Sócio'

3 – Escolha a modalidade 
desejada: Sócio Bronze, Pra-
ta e Ouro, com os descontos 
de 50%*

4 – Preencha os dados so-
licitados

5 – Confirme a associa-
ção e aproveite as vantagens 
(acesso ao estádio e estacio-

namento interno em dias de 
jogos; ingresso para a 17ª 
Fenavinho e 30ª ExpoBento; 
participação na promoção 
'Chute no Meio do Campo'; 
e desconto de 20% nos pro-
dutos licenciados do clube na 
loja oficial)

*Promoção para as ca-
tegorias Prata e Ouro válida 
até 17 de janeiro de 2020
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Dois pacotes foram ar-
remessados no pátio exter-
no  de uma das galerias do 
novo presídio na tarde da 
terça-feira 17 e apreendi-
dos pelos agentes peniten-

Um trabalhador tercei-
rizado caiu de uma altura de 
mais de 15 metros na tarde 
de terça-feira, 17. A empresa 
na qual a vítima estava traba-

Um carro com placas de 
Porto Alegre colidiu na Late-
ral de uma caminhonete D20, 
com placas de Bento Gonçal-
ves que trafegava na treze de 
maio, próximo ao shopping, 

Camilo Geremia, de 54 
anos,  empresário do ramo 
da gastronomia foi assassina-
do à tiros dentro de sua ca-
minhonete  Fiat Strada Ad-
venture na rua Severo Cesca, 
bairro Aparecida na manhã 

Dono de restaurante assassinado 
no bairro Aparecida

de quarta-feira, 18. Este é 
o 58º homicídio em Bento 
Gonçalves  no ano de 2019 
Segundo populares, uma mo-
tocicleta ainda não identifi-
cada se aproximou da cami-
nhonete e disparou diversos 

tiros , atingindo o motorista, 
porta e para-brisa do veículo. 
Quando o Samu chegou ao 
local o homem já estava sem 
vida.

A Brigada Militar foi cha-
mada e através do POE - Pe-
lotão de Operações Especiais 
e POCOM - Policiamento 
Comunitário - realiza buscas 
nas imediações. A Polícia Ci-
vil e IGP - são outros órgãos 
contatados para os trâmites 
legais.

Trabalhador cai de prédio
de empresa

lhando está localizada na Li-
nha Pradel. 

Quando o Samu chegou, 
o homem de 26 anos já estava 
sem vida.

Honda Fit capota depois
de colidir em D20

capotando em seguida.
O fato ocorreu no início 

da tarde de terça-feira, 17, 
deixando o motorista do car-
ro com ferimentos e encami-
nhado ao hospital.

Agentes interceptam pacotes 
ilícitos arremessados no presídio

ciários.
Um tijolo de 743 gramas 

de maconha, quatro celula-
res, dois carregadores, seis 
chips e dois fones de ouvido 
foram encaminhados à DP.
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FALE CONOSCO
ligue: 54 3701 2302

Rua 13 de Maio, 229 - 3° andar
www.gazeta-rs.com.br

assinaturas@gazeta-rs.com.br
atendimento@gazeta-rs.com.br

educacao@gazeta-rs.com.br
redacao3@gazeta-rs.com.br
esporte@gazeta-rs.com.br
interior@gazeta-rs.com.br

classificados@gazeta-rs.com.br

CINEMA
Validade da programação: 19/12/2019 a 25/12/2019
Sujeita a alterações sem aviso prévio.

Shopping Bento: 3055 2442
L’américa Shopping: 3454 1334
Salas tradicionais (2D): R$ 26,00 inteira e R$ 13,00 meia
Salas 3D : R$30,00 inteira e R$15,00 meia
Promoção*: na terça-feira e quarta-feira todos pagam
meia entrada
*Exceto feriados e sessões de pré-estreia  

LOTERIAS

fo
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1°

09 11 19 23 32
35 38 42 50 52
66  69  71  73  77
78  80  81  91  96

2°

3°
4°

5°

Megasena -  concurso 2217

Federal -  concurso 05449

Lotomania -  concurso 2031

10  14  16  30  32  36

95879
56894
34414
90391
37969

SHOPPING BENTO

Star Wars –
A Ascensão 
Skywalker
14:00h - 3D Dublado
17:00h - 3D Dublado
18:30h - 2D Legendado
20:30h - 3D Dublado

Malévola – 
Dona do Mal
20:45h - 3D Dublado

Coringa
16:00h - 2D Dublado

A Família Addams
14:00h - 3D Dublado

Dora e a Cidade 
Perdida
14:00h - 2D Dublado

Uma Segunda 
Chance para 
Amar
16:00h - 2D Dublado
18:30h - 2D Dublado
18:30h - 2D Legendado

SHOPPING L'AMÉRICA 

Star Wars –
A Ascensão 
Skywalker
14:00h - 3D Dublado
17:00h - 3D Legendado
18:30h - 2D Dublado
20:30h - 3D Legendado

Malévola – 
Dona do Mal
13:30h - 2D Dublado

Ford Vs. Ferrari
15:45h - 2D Dublado

SINOPSES

Star Wars –
A Ascensão 
Skywalker
Com o retorno do Imperador 
Palpatine, todos voltam a te-

mer seu poder e, com isso, a 
Resistência toma a frente da 
batalha que ditará os rumos 
da galáxia. Treinando para 
ser uma completa Jedi, Rey 
ainda se encontra em conflito 
com seu passado e futuro, mas 
teme pelas respostas que pode 
conseguir a partir de sua com-
plexa ligação com Kylo Ren.

Uma Segunda 
Chance para 
Amar
Kate é uma jovem inglesa cuja 
vida é uma bagunça. Ela tra-
balha como elfo em uma loja 
temática de natal o ano todo. 
Quando ela conhece Tom, o 
que parecia impossível se tor-
na realidade, conforme o ra-
paz enxerga através de todas 
as barreiras que ela construiu.

Malévola – 
Dona do Mal
Cinco anos após Aurora  
despertar do sono profun-
do, a agora rainha dos Mo-
ors é pedida em casamento 
pelo príncipe Phillip. Ela 
aceita o pedido e, com isso, 
parte rumo ao reino de 
Ulstead ao lado de Malévo-
la, no intuito de conhecer 
seus futuros sogros, John e 
Ingrith. 

Coringa
Arthur Fleck trabalha 
como palhaço para uma 
agência de talentos e, toda 
semana, precisa compa-
recer a uma agente social, 
devido aos seus conhecidos 
problemas mentais. Após 
ser demitido, Fleck reage 
mal à gozação de três ho-
mens em pleno metrô e os 
mata. Os assassinatos ini-
ciam um movimento po-
pular contra a elite de Go-
tham City.

Ford Vs. Ferrari
Durante a década de 1960, a 
Ford resolve entrar no ramo 
das corridas automobilísticas 
de forma que a empresa ga-
nhe o prestígio e o glamour da 
concorrente Ferrari, campe-
oníssima em várias corridas. 

fonte: climatempo.com.br

TEMPO LOCAL
Hoje
20/12

Sáb
21/12

Dom
22/12

Seg
23/12

Sol com
muitas nuvens 
durante o dia.

Pancadas de 
chuva à tarde
e à noite.

Chuvoso
durante o dia
e à noite.

Sol o dia todo 
sem nuvens
no céu.

↑29°C
↓15°C

↑26°C
↓17°C

↑ 25°C
↓ 16°C                

↑ 26°C
↓ 14°C                


